

# 黃金周結束 各地迎返程大軍

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)七天國慶節長假今日結束,各地中遠程遊客昨日開始返程。作為外來人口流入的大省廣東,因從江西、湖南等地回程的車流迅速增加,京港澳、粵贛、深汕等24條高速公路部分路段自5日出現交通擁堵,車如蟻行;許多飛往廣州和深圳航線更是一票難求。



廣東梅河高速出現擁堵,司機及乘客都紛紛下車「休息」。中新網



昨日貴陽火車站人潮如湧,月台擠滿返程旅客。新華社

# 粵高速車如蟻行 飛穗深一票難求



在北京火車站,人擠人進站,踏上歸途。新華社

**據** 深圳和廣州交警「國慶出行直播」微博稱,昨日京港澳、廣清、清連、粵贛、深汕等高速部分路段出現交通擁堵。據廣東省交通集團稱,全省擁堵的高速公路5日已增至24條。

隨着國慶小汽車免費優惠也將在今日午夜12時結束,為避免通行卡流失,保證免費時段與繳費時段平穩過渡,從昨日中午12時起,省內各高速公路入口開始發放紙卡。深圳和廣州交警均提醒駕車人士盡量避開高峰時段返程,選擇錯峰出行。

## 一小時僅走12公里

記者在深汕、粵贛高速連接的清平水官高速布吉東界出口處看到,許多返程的小車排成長龍等待進入市區。一位來自江西的劉先生告訴記者,因擔心7日返程出現大塞車,他便提前在昨天早晨7點從吉安開車返回深圳,一路基本順暢,但是,下午到了惠深高速時,因返程車流越來越多,加上一些小車出現擦碰,導致塞車,原來一個多小時的車程他卻用了三個多小時。

廣州市民梁女士和家人5日駕車從粵北韶關返回廣州,當天下午在花山站轉往機場高速至北二環路口這段路遇到擁堵,一個小時只走了12公里,讓她感覺困在車裡不免有些難受和無奈。

## 全國鐵路昨送客970萬

記者另從民航和鐵路等部門獲悉,6日至7日兩天,民航、鐵路和公路均出現客流返程高峰,內地許多飛往廣州和深圳航線一票難求,而從湖南、江西等地發往廣州、深圳的高鐵和普通列車也出現車票緊張。

據中國鐵路總公司透露,6日全國鐵路預計發送旅客970萬人次左右。5日,中國鐵路發送旅客910.4萬人次,與去年國慶假期相比增加97.5萬人次,增長12%。

## 天安門帶路黨被抓 20元繞過安檢

香港文匯報訊 國慶黃金周期間,北京警方加大對天安門地區、故宮景區治安環境的整治,先後查獲「收費帶路」團夥多名違法人員。

據新華社報道,北京警方負責人稱,近期,天安門地區公安分局連續接到群眾反映,在天安門東、西紅牆遊客候檢處有一些社會閒散人士,以可以帶領遊客繞行,不必排隊安檢即可進入天安門廣場、故宮為名,向遊客收取每人10至20元的費用。

## 拘故宮倒票黃牛170人

經調查,警方掌握了這個以劉某為首的,專門從事「收費帶路」團夥的構成和活動規律,並於10月2日將7名團夥成員抓獲並行政拘留。

針對故宮景區周邊倒賣故宮門票和非法「一日遊」的不法行為,故宮派出所採取撤掉警車、民警全部便衣等方式調查。10月1日至3日,警方在故宮景區共查獲倒票、非法「一日遊」等擾序人員170人,收繳故宮門票480人次,被查獲的人員中,1人因涉嫌刑事犯罪被依法刑事拘留。

## 16萬華客湧韓 赴台遊增4成

香港文匯報訊(記者 海巖 綜合報導)今年「十一」長假出境遊呈現「井噴」。據中國廣播網報道,港澳、日韓、東南亞和歐美四大線路今年最為熱門。初步統計顯示,經深圳各口岸赴港澳旅遊的進出境客流在十一前三天就達到64萬以上,台灣地區旅遊部門統計也顯示,今年大陸赴台旅客比往年多出四成以上,而韓國,因為恰逢仁川亞運會,預計接待中國旅客總量將超過16萬。

簽證程序簡化,購物便利以及國外旅遊業鏈條完善,服務友好度高於國內旅遊市場,是出境遊「井噴」的主要原因。為了爭取中國遊客這支「購物主力軍」,不少國家推出新的免稅購物政策促進消費。



韓國舉辦「中國文化旅遊慶典」。中新社

## 北京電商熱銷 上海人愛百貨

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)「十一」黃金周的旅遊人潮帶來銷售的高潮。據報道,長假首五日,北京市120家重點商業服務業企業累計實現銷售額53.9億元人民幣,京東、蘇寧易購等電子商務企業單日銷售額同比增40%以上。而在上海,80家中大型商業企業在國慶前三天銷售額達16.2億元,同比增長9.6%。其中,新世界三天1.1億的銷售額更是「領跑」上海百貨業。

北京電商促銷大戰頻頻,京東商場發放10億元購物禮券,蘇寧易購啟動百貨類商品3折起,國美在線微信派送10億元現金。位於上海南京路新世界的杜莎夫人蠟像館,在黃金周期間人氣爆棚,為百貨公司吸引了大量消費客流。黃金周前三天,新世界銷售1.1億元,同比增長5.5%,大幅高於百貨行業的平均增幅。



消費者在上海市南京路上選購食品。新華社

## 中國印尼簽署備忘錄 促進海上合作發展



中國與印尼代表在雅加達簽署諒解備忘錄。中新社

香港文匯報訊 中國國家航天局與印尼海上安全協調機構6日在雅加達簽署印尼遙感地面站項目合作諒解備忘錄,以促進兩國海上合作發展。

據新華社報道,中國駐印尼大使謝鋒代表中國國家航天局在備忘錄上簽字。他說,近年來中印尼關係深入發展,兩國海上合作從無到有,從小到大,取得長足發展。習近平主席去年10月對印尼進行國事訪問期間提出共建「21世紀海上絲綢之路」倡議,旨在發揚和平友好、開放包容、互利共贏的絲路精神,推動中國同包括印尼在內的海上絲綢之路沿岸國在新時期實現政策溝通、道路聯通、貿易暢通、貨幣流通、民心相通,打造命運共同體。中印尼海洋發展戰略有許多相通之處,合作潛力巨大,前景廣闊。

### 支持印尼遙感地面站升級

印尼海上安全協調機構主席瑪瑪希在致辭中感謝中方支持印尼海上安全協調機構建設及遙感地面站升級,協助印尼提高海上執法和防災減災能力,並表示項目的實施將進一步推動中印尼海上合作深入發展,造福兩國和兩國人民。

印尼遙感地面站項目是中印尼海上合作基金支持的首批合作項目,也是兩國海上合作實效成果。

## 世銀下調中國經濟預估 今年7.4% 明年7.2%

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)世界銀行昨日調降包括中國在內的東亞發展中國家今後三年的經濟增長預期,預計今年中國經濟增速將降至7.4%,明年和後年將進一步放緩至7.2%和7.1%。世界銀行還認為,全國範圍內房地產價格不太可能出現大幅修正,但經濟下滑比較快的幾個省份房價可能承壓。

### 東亞經濟今年增長6.9%

世界銀行發佈《東亞經濟半年報》指出,中國政府出台的一系列措施,包括控制地方政府債務、抑制影子銀行、應對產能過剩、治理污染等,將導致投資及製造業產出增速下降。此前世界銀行預期,中國2014年經濟增長7.6%,

2015和2016年均成長7.5%。

對於東亞地區,考慮到全球貿易復甦狀況低於預期,以及利率未來可能上升,世界銀行同時調低了不包括中國在內的東亞太平洋地區發展中國家的經濟增長預期,預計2014年和2015年經濟增長率將為6.9%,低於此前預測的7.1%。

### 歐元區下行風險仍存

展望未來,世行認為,影響東亞地區經濟增長的不確定性依然存在,特別是歐元區和日本等發達國家近期可能面臨的下行風險,全球金融環境大幅收緊,以及地緣政治緊張局勢。此外,東亞地區也很容易受中國經濟急劇減速影響,雖然這種情況不太可能發生。



世銀下調今年中國經濟預估至7.4%。圖為天津港。資料圖片

## 港夫婦遇車禍 感謝江西交警熱助

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 綜合報導)「你的勤勞、辛苦、奉獻是值得我們香港人學習的,真的太感謝你們了!」近日,江西省公安廳交警總隊直屬三支隊第六大隊的巡邏民警邱建林幫助車禍受傷的香港夫婦去醫院包紮,隨後又幫助他們乘搭往上海的動車。事後,該夫婦專門給這位民警發短信,稱他是江西警察好榜樣的,值得香港人學習。

據中國江西網報道,當天凌晨,民警邱建林接到群眾報警,稱在濟廣高速公路黎灘河大橋上發生三車追尾事故,民警立即驅車趕往現場,發現駕駛着粵JPU088轎車的駕駛人港人張健民,夫婦倆帶女兒從香港去上海參加港澳內地三地探親訪友會,不料發生事故,小孩還輕微受傷。邱建林在勘查完現場後,便讓張健民夫婦和女孩坐上警車,快速送往附近的金溪縣人民醫院。在醫院包紮好後,又將他們送往賓館。

隨後民警在網上給他們介紹從鷹潭開往上海的動車時間。在民警的幫助下,張健民夫婦和孩子順利踏上了鷹潭至上海的動車。

張健民夫婦在動車上,給邱建林等人發了一條短息,稱在香港都沒有遇到這樣好的警察,「你的勤勞、辛苦、奉獻是值得我們香港人學習的,真的太感謝你們了!」

## 電單車撞轎車 車手飛墮深谷大難不死

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)重慶黔江區一路段5日發生一宗交通事故,一輛電單車在超車過程中,由於車速過快避讓不及,撞上了一輛逆向行駛的轎車,電單車被撞飛5米開外,電單車駕駛員墜入約十米深谷,幸在經過樹枝和厚厚的植被緩衝後得以倖存,消防成功營救,不過傷勢非常嚴重。

事發後肇事東風日產轎車停靠在路邊,一輛摩托車被撞飛在路邊,日產車身多處已嚴重扭曲變形。事故原因還在進一步調查之中。